

土耳其副总理25日称,在土耳其战机被叙方击落之后,土耳其派出的一架参与搜救的飞机再次遭到了叙利亚方面的攻击,土耳其外交部向叙方发出警告之后攻击才停止。

土耳其认定其战机在国际空域遭击落,请求北大西洋公约组织就这一事件召开紧急会议。

欧洲联盟外交部长当日呼吁土方“冷静回应”,明言不支持军事介入叙利亚局势。

▶6月23日,在土耳其首都安卡拉,警察在叙利亚驻土耳其大使馆前巡逻。 新华社图



F-4战机遭击落全过程



- 10:28, F-4战机从马拉蒂亚空军基地起飞。(图①)
- 11:40, 叙利亚方面指,土耳其战机侵入其领空。(图②)
- 11:58, 土耳其军方与这架F-4战斗机失去联系。(图③)
- 坠机地点。叙利亚防空炮在它距离陆地1公里时开火击中目标,致使它在叙利亚海岸以西10公里的叙利亚领海坠毁。但土耳其认定,被击落时飞机距离叙利亚领空24公里,属于国际空域。(图④)

土耳其称叙利亚再向其飞机开火,向联合国告状 北约放鸽子,欧盟拒撑腰

【表谴责】北约未提军事打击

土耳其副总理阿林奇当天参加一场历时7小时的内阁会议,会议内容为讨论22日击落飞机事件。

阿林奇表示,土耳其将在国际法框架下保卫本国的国家安全,暂时保留对此事件采取回击措施的权利;土耳其目前没有与任何国家开战的意图,但是叙利亚击落土耳其战机的行为一定会受到惩罚。

北约北大西洋理事会26日上午召开大使级会议讨论土耳其军机遭叙利亚军队击落事件。除了“用最强烈的措辞予以谴责”,对于记者们热切关注的军事干预的问题,北约秘书长拉斯穆森却没有直接回应,只是在声明中表示,“我们联盟的安全是不可分割的,我们会团结一致地支持土耳其。”

在会议召开之前,媒体普遍预测,北约此次会议将根据公约第五项条款“对一盟国之攻击即对所有协约国之攻击,协约国各方应采取行动予以还击”,讨论对叙利亚进行军事行动的可能性。

【辨武器】“防空高射炮击落飞机”

阿林奇说,根据土方数据显示,这架F-4飞机“被一枚激光制导或热追踪制导弹击中”,“我方飞机没有得到任何雷达预警,因此这不是一枚雷达制导弹”。

但叙外交部发言人马克迪西当天在大马士革召开的新闻发布会上说,击落这架飞机属于叙方自我防卫。

按照他的说法,这架飞机先消失,再次出现时处于叙利亚领空,飞行高度100米,距离叙利亚海岸仅1到2公里。马克迪西说,“叙利亚的回应是主权防卫行为,使用的是最大射程为2.5公里的防空高射炮。”

【新证据】土援机再遭叙火力骚扰

阿林奇说,在F-4飞机遭击落几小时后,土方一架参与救援的飞机遭到叙方地面火力骚扰。

他说,土方在最初搜救行动中派遣4架直升机和两艘船,还派出一架西班牙飞机制造公司(CASA)生产的运输机。“我

们的一架CASA飞机与救援队一起出发,不幸的是,来自地面的火力瞄向我们的飞机,”他说,“我方外交部发出警告后,这种局势才停止。但确实存在短时间的骚扰火力。”

土耳其外交部一名官员稍晚说,这架飞机受到攻击后立即返回土耳其领空,经过“军事和外交渠道”沟通后,搜救行动恢复。运输机上没有人受伤。

法新社报道,这架运输机为CN-235型双涡轮螺旋桨运输机。当天早些时候,一名不愿公开姓名的欧洲外交官说,这架土耳其CN-235型运输机22日寻找那架遭击落战机时被叙利亚地对空防御系统锁定。

【告状】

土耳其致信联合国:叙利亚威胁地区和平

土耳其驻联合国大使埃尔图鲁尔·阿帕坎25日向联合国安理会和秘书长潘基文递交一封信,谴责叙利亚当局针对土耳其的国家安全采取“敌对行动”,称这对于“地区的和平和安全构成严重威胁”。

信中说:“这架飞机没有显示任何敌意的飞行姿态,飞行时保持开放识别系统,(叙方)射击没有任何预先警报。”

叙利亚防空系统22日击落土耳其一架F-4型战机之后,土耳其方面23日承认这架飞机可能短暂进入叙利亚领空,叙方称击落前没有认出这是土耳其飞机。双方就击落飞机细节打了几个回合口水仗。

土方没有在提交联合国的信件中提及土耳其飞机进入叙利亚领空之事。这封信说:“遭受致命打击后,这架飞机转向叙利亚海岸,坠入距离(叙利亚)拉塔基亚海岸8海里(14.8公里)海域。”

土方在信中重申,这架飞机遭击中时处于国际空域,“从截获的叙方无线电通讯内容明确显示,叙方部队完全了解情况,知道这架飞机属于土耳其”。

“当所有情况确认,我们将决定采取回应措施的范围。土耳其保留国际法赋予的权利,”这封信说。

土方没有在信中要求联合国针对叙利亚采取行动。

■综合新华社、广州日报

【看法】

欧盟明言不支持诉诸武力

欧盟外长25日就土耳其战机遭击落事件表达看法,明言不支持诉诸武力。

荷兰外交大臣乌里·罗森塔尔说,不可能军事介入叙利亚局势,“发生的事件被认为非常严重,但是,我们不会介入”。

德国外长吉多·韦斯特韦勒同样敦促双方保持冷静。“我认为,继续努力政治解决(叙利亚危机)依然重要,当前,防止局势升级是关键”。

一名要求匿名的北约官员说,土方代表将在26日的紧急会议上向其他成员国通报事件详情,与会各方可能会讨论土方关切,但不会就任何具体事项作出决定。

湖南地区比亚迪最新标准4S店 重装登场
0利润风暴来袭 购车就送2000元油卡

C-NCAP 五星安全认证
冠军荣耀 尽显王者光芒

S6 钜惠1万元 最高让利放出

F3 最高优惠3000元 (含3000元节能惠民补贴)

进店礼 试驾礼 转介绍礼
精美水杯一个 洗手液一瓶 现金红包一个

尊享热线:0731-84866888 82802666
4S店地址:长沙市天心区雀园路方向感国际汽车6S街

湖南恒跃通汽车贸易有限公司

ISUZU 庆铃100P国III轻卡超高性价比震撼登场 (8.6万起)

ISUZU品牌在中国 唯一的商用车制造商

销售热线: 0731-86155888 84084838
维修服务: 0731-84076679

湖南汽车城庆铃汽车销售有限公司
庆铃汽车湖南总经销商、湖南地区授权特约维修站
中南4S店地址: 中南汽车世界博展路A10栋